

今天是：2018年10月26日 星期五

首 页

党委宣传部

视点新闻

视频新闻

图片新闻

文艺园地

微信选登

网络直播

矿大首页

基层快讯

矿大故事

媒体矿大

校报展台

稿件统计

提交查询内...

## 中国矿大承办2016技艺成就建筑之美高峰论坛

发布者：刘勇 发布时间：2016-12-16 浏览次数：2526

12月14日，由中国建筑设计院有限公司、《建筑技艺》杂志社主办，中国矿业大学建筑与设计学院、江苏省建筑师学会承办的2016技艺成就建筑之美高峰论坛在中国矿业大学召开。

中国矿业大学校长葛世荣，中国建筑设计研究院有限公司总建筑师、中国工程院院士崔愬，深圳市建筑设计研究总院总建筑师、中国工程院院士孟建民分别致辞并作主旨演讲。来自清华大学、同济大学、东南大学、中国建筑设计研究院、上海现代建筑设计集团、西南设计研究院的著名设计单位学者、建筑师以及学校师生700余人汇聚一堂。开幕式由江苏建筑师学会副会长，中国矿业大学建筑与设计学院兼职教授季翔主持。

葛世荣校长在致辞中回顾了中国矿业大学的发展历程。他说，矿大天津校址、北京校址、徐州文昌校区以及南湖校区都是出自建筑名家之手，矿大学子一直感受建筑之美的熏陶。中国矿业大学是以能源研究为主的大学，学校建筑学与环境设计相关专业教师与德国学者一直致力于矿区生态修复，将满目疮痍的采矿废弃地转变为美不胜收的风景旅游居住区和国家湿地公园，将技术与建筑之美、环境之美实现了完美结合。他希望建筑与设计学院按照设计类学科发展规律，理清发展思路，构建区别于理工科学科专业的分类评估体系，把设计学科打造成中国矿业大学的特色和支撑学科，打造一个新的大设计学院。

崔愬院士表示，徐州作为历史文化名城，在城市建设及建筑风格上都拥有深厚的文化底蕴和地域特色，值得建筑师们思考与借鉴。他介绍了清水混凝土建造的关键技术，分享了建造实践中的宝贵经验，并分享了泰山桃花峪游人中心、重庆万州三峡移民纪念馆、丁肇中科技馆等优秀设计案例。

孟建民院士是徐州人，在发言中表达了对故乡徐州、对中国矿业大学、对建筑学专业的亲切情谊和殷切期望，并作了题为“重回失重”的主旨报告，他认为塑造建筑空间的重要目的是满足人的生理需要和使用需要，个性有别于不平庸，个性的不断再现与重复即形成风格。

在学术报告环节，清华大学建筑学院院长庄惟敏详细介绍了建筑策划的方法发展以及一些经典方法。同济大学建筑与城市规划学院章明教授指出城市的未来取决于我们现在看待未来的态度，建筑的目的既在于包含过去，又将在于将这些过去转向未来。东南大学建筑学院副院长张彤与大家分享了“中国国学中心”设计创作的经验与感受。矿大建筑与设计学院常江教授以实际案例详细解读了从采矿迹地到城市空间的蜕变过程。同济大学建筑设计研究院（集团）有限公司副总裁曾群、清华大学建筑设计副总建筑师祁斌、内蒙古工大建筑设计有限责任公司董事长张鹏举、深圳华汇设计有限公司董事长肖诚、大连金诺格工业科技有限公司董事长余善清、北京宝贵石艺科技有限公司总经理张宝贵、威卢克斯（中国）有限公司市场总监臧海燕也分别作了主题报告。

据悉，“技艺成就建筑之美”论坛已经举办了四次，本次论坛是第一次在京沪外城市举办，创下了参会人员最多、学术水平最高的新记录。

### 图片新闻

[更多>>](#)

- 第57届田径运动会开幕
- 第四届国际文化节丰富多彩
- 又到毕业留影时（二）
- 又到毕业留影时（一）
- 首届大学生网络文化节摄影作品展

### 视点新闻

[更多>>](#)

- 全国高校“新时代辅导员素质能力...”
- 2018年江苏高校“新时代辅导员素...”
- 煤炭资源与安全开采国家重点实验...”
- 学校领导带队慰问北京西一楼离退...”
- 数学学院硕士研究生在忆阳神经系...”
- 管理学院举办镜湖营销科学论坛之...”
- 我校二级学院积极开展教师教学竞...”
- 江苏省第四届大学生应急救护竞赛...”
- 学校举行2018年学生工作创新论坛
- 我校举办2018年“青年大学习 建...”

### 视频新闻

[更多>>](#)

- 2018级新生开学典礼实况
- 【教学竞赛特等奖】外文学院 王...
- 【教学竞赛特等奖】力学与土木学...
- 【教学竞赛特等奖】信控学院 张...
- 【教学竞赛特等奖】物理学院 张...

### 基层快讯

[更多>>](#)

- 公共管理学院法学16-2班开展“学...”
- 管理学院举行2017-2018学年资助...”
- 难忘瞬间，精彩时刻——建筑与设计...”
- 土木学院党委召开学生党建工作会...”
- 管理学院乐奉服务分队开展物资整...”

### 媒体矿大

[更多>>](#)

- 【江苏教育台】中国矿大：采矿工...
- 【中国煤炭报】中国矿业大学举办...
- 【新华网】中国矿业大学：致力于...
- 【人民网】中国矿业大学校长葛世...



中国矿大承办2016技艺成就建筑之美高峰论坛



校长葛世荣致辞



中国建筑设计研究院有限公司总建筑师、中国工程院院士崔愬致辞并作学术报告

· 【中国教育电视台】【重庆卫视】...

#### 文艺园地

[更多>>](#)

- 崇尚科学 拥抱温暖
- 观《肖申克的救赎》有感
- 《悲惨世界》：生活面前，我们需...
- 致过往
- 海

#### 矿大故事

[更多>>](#)

- 酒香也怕巷子深——学校2018年招生...
- 执教三十六载，终写“数学”传奇...
- 守一份态度，过三十载峥嵘——记第...
- “早就戒掉寒暑假”——记第一届“...
- “没有做什么”的最美教师——记第...

#### 光影矿大

[更多>>](#)

- 图片



深圳市建筑设计研究院总建筑师、中国工程院院士孟建民作学术报告



专家论坛报告



论坛现场



论坛现场



论坛现场

新闻来源：中国矿业大学新闻网

摄影：吕开全

责任编辑：

审核：

联系电话：83590050 电子信箱：kdxb@cumt.edu.cn Copyright©2008 中国矿业大学新闻中心版权所有